Institutionen f6r matematik
Tekniska hogskolan Metsalo

Mat-1.452 Svensksprakig grundkurs i matematik 2
Tentamen 27.10.2005

Fyll i tydligt pd varje svarpapper samtliga uppgifter. Pa férhérskod och -namn skriv kursens kod, namn
samt slutférhér eller mellanférhér med ordningsnummer. Utbildningsprogrammen 4r ARK, AUT, BIO,
EST, ENE, GMA, INF, KEM, KJO, KTA, KON, MAK, MAR, PUU, RAK, TFY, TIK, TLT, TUO, YHD.

Vid denna tentamen far vanliga funktionsriaknare anvindas.
Tabellsamlingar och mer avancerade réknare far inte anvindas.
Om ni misstéanker att det forekommer nagot tryckfel, fraga!
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1. a) Bestdm konvergensradien hos potensserien > - | &z

b) Bestam nagon évre grins for summan av den positiva talserien
3 . o .
>y %—,; Grénsen far gdrna vara grov, men skall vara motiverad.

2. Bestdm maximala volymen hos ett ratblock, som ryms i tetraedern
i den 6vre figuren till héger med hérnen (0,0, 0), (6,0, 0), (0, 3,0)
och (0,0, 2) sa att tre av ratblockets sidor sammanfaller med koor-
dinatplanen.

3. Svakar tédnker svarva en liten kloss av homogent travirke at sin lilla
systerdotter. Den bestar av ett halvklot med radien R och ovanpa
det en kon med héjden H. (I den nedre figuren till héger syns ett
tvérsnitt genom klossens symmetriaxel.) Hur stor far H maximalt
vara i férhallande till R for att klossen inte skall vilta, d& den star
pa halvklotet?

4. Berékna kurvintegralen W = fc F e dF, dir C #r riita linjen fran origo till punkten (1, 2, 3)
och F(z,y,2) = (€* + thz)i'+ 2y27 + (ze* + y)k
a) direkt som en kurvintegral
b) genom att visa att F &r virvelfritt i hela R3, som ér enkelt sammanhingande, bestamma
Fs potentialfunktion ®(z,y, z) sadan att VP = F och berdkna kurvintegralen med hjélp
av potentialfunktionen.

(Svar: W =~ 32.871)

5. Antag att g(u,v) dr av klass C*(R?) och harmonisk, s& 9%g/du® + 9%g/0v? = 0 i hela
uv-planet. Lat h(z,y) = g(z* — y* 2zy). Da ir dven h(z,y) av klass C?(R?). Visa att h dr
ocksa harmonisk, dvs. visa att 9*h/dz? + 9*h/dy? = 0 i hela zy-planet.



